

ВАША НАСТАВКА ЧТЯ



ГОЛОС ВРЕМЕНИ

№ 39 (9143) 15 сентября 2017 года. Основана в 1948 году. Выходит по пятницам. Цена 5 руб.

Поздравление

Сердечно поздравляем жителей района с праздником –
Днем единства народов Дагестана.

Этот праздник символизирует дорогие для каждого из нас ценности единения и братской дружбы, межнационального мира и любви к Родине, свободного духовного развития.

День единства народов Дагестана - не только дань истории, это возможность сказать сегодня о том, что мы сильны, когда вместе. Взаимопонимание и консолидация всех жителей нашего многонационального района послужат дальнейшему развитию нашего края, нашей Республики и России.

Желаем вам мира, счастья, благополучия, успехов в труде и мирного неба!

*Глава МО «Новолакский район»
Депутат НС РД
Председатель районного Собрания*

*Г.Ш. Айдиев
А.А. Амирханов
М.В. Исламалиев*



Сделать нашу республику и район краше и богаче



Умугали Яхьяева

В День единства народов Дагестана в МО «Новолакский район» с целью поздравления жителей района с праздником и вручения району Диплома за 3 место по предгорной зоне по итогам эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов РД за 2016 год, прибыли: заместитель Председателя Правительства РД Омаров Билал Зайнулабидович, заместитель Председателя Правительства РД - министр экономики и территориального развития РД Юсуфов Раюдин Айдакадиевич, глава Кизилюртовского района РД Шабанов Магомед Гаджиевич.

Поприветствовав гостей и поблагодарив за визит, глава МО «Новолакский район» Айдиев Гаджи Шихамирович предоставил слово заместителю Председателя Правительства РД Билалу Омарову.

Вручая главе района Гаджи Айдиеву Диплом за третье место по итогам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления, Билал Омаров пожелал жителям района успешного, плодотворного труда во имя процветания Новолакского района.

- «Мне выпала честь вручить гла-

вника: «Это праздник имеет глубокие исторические корни и символизирует единство народов Дагестана. Только сохраняя единство и гражданскую солидарность, мы сможем добиться поставленных целей, сделать нашу республику краше и богаче».

Раюдин Юсуфов напомнил, что перевыполнение плановых показателей по району достигнуто благодаря кропотливому труду и систематической настойчивой организаторской работе главы района. Заместитель председателя Правительства пожелал жителям района еще больших успехов в совместной работе на благо района и республики.

Глава Кизилюртовского района Шабанов Магомед Гаджиевич, который принимал участие в боях за освобождение района от бандформирований в 1999 году, вспомнил ребят – сотрудников ОВД, которые отдали свои жизни, защищая район. «Их нет сегодня с нами, но они ушли в бессмертие. Их имена, их подвиги мы будем помнить всегда, потому что их именами названы школы, улицы, пионерские дружины, им установлены памятники, им посвящены повести и рассказы».

- Магомед Гаджиевич напомнил, что День единства народов Дагестана был учрежден Указом Главы РД в 2011 году. Отмечается 15 сентября – в день разгрома армии Надир-шаха объединенной армией дагестанских народов.

После вручения награды району и поздравления жителей района, почетные гости с республики вместе с главой МО «Новолакский район» Гаджи Айдиевым возложили венки и цветы к мемориалу, посвященному воинам, погибшим в боях за освобождение района от банд международных террористов.

Гости еще раз отметили важность сохранения и укрепления единства многонационального дагестанского народа, мира, дружбы и сотрудничества со всеми народами России.



ве района этот Диплом, - сказал Билал Омаров. - Я очень горд этим, потому что это мой район. Я тоже участник военных событий 1999 года в районе. Новолакцы тогда доказали всей республике, что в трудную минуту готовы кровью своей отстоять целостность района и республики. Мы должны беречь все, что сделано нашими земляками – героями, нашими предками».

Поздравляя жителей Новолакского района с третьим местом по предгорной зоне по всем экономическим показателям и Днем единства народов Дагестана, заместитель Председателя Правительства РД Раюдин Юсуфов отметил значимость данного празд-



День единства народов Дагестана и День освобождения Новолакского района от незаконных вооруженных бандформирований отметили в МО «Новолакский район»



Умугали Яхьяева

14 сентября в МО «Новолакский район» отмечали День единства народов Дагестана и 18-летие освобождения Новолакского района от незаконных вооруженных бандформирований, вторгшихся в район в 1999 году.

В мероприятиях приняли участие: начальник Управления Правительства РД по вопросам переселения лакского населения Новолакского района на новое место жительства и восстановления Ауховского района Магомедали Магомедалиев, глава МО «Новолакский район» Гаджи Айдиев, депутат НС РД Амирхан Амирханов

главы всех поселений МО «Новолакский район», сотрудники РОВД, руководители учреждений и организаций района, учащиеся и учителя образовательных учреждений.

Утро в районном центре началось со звуков мелодий песен военных лет.

Глава МО «Новолакский район» Гаджи Айдиев, вместе с присутствующими, возложили венки и цветы к мемориалу погибшим в событиях 1999 года соотечественникам и памятнику односельчанам – участникам Великой Отечественной войны.

В районной администрации, отдавая дань памяти погибшим в событиях 1999 года сотрудникам РОВД,

вдовам погибших сотрудников в честь 18-летия освобождения района от террористов, вручили денежные вознаграждения.

В районном отделе ОВД так же было организовано мероприятие с приглашением вдов и детей, погибших в сентябрьских событиях 1999-го года сотрудников ОВД.

Глава МО «Новолакский район» Гаджи Айдиев поздравил жителей района с Днем единства народов Дагестана и Днем освобождения района от террористов:

«Этот праздник для тех, кто твердо осознает ценность и силу многовековой братской дружбы, проявляет подлинное уважение к общей истории,

искренне любит и верит в Дагестан – это праздник для каждого из нас. Сплоченность и дружбу показали наши жители восемнадцать лет назад, когда выступили единым фронтом против международного терроризма. Память о тех событиях навсегда останется в наших сердцах».

Мы – дагестанцы, а потом уже представители своего народа. Мы становимся едиными перед бедой, а едиными надо быть всегда и во всем. Понятие «Дагестан – моя Родина» наполняется смыслом, когда мы читаем и слышим о ее людях, творивших долгие века и творящих сейчас ее историю. В единстве наша сила.

Состоялась сельскохозяйственная ярмарка

Умугали Яхьяева

14 сентября в МО «Новолакский район» в рамках мероприятий, посвященных Дню единства народов Дагестана и 18-летию освобождения района от незаконных военных бандформирований, прошла сельскохозяйственная ярмарка товаров народного потребления.

СПК, ЛПК и ИП агропромышленного комплекса района выставили на ярмарке свои товары. Это зерновые культуры: пшеница, овес, ячмень, комбикорм для скота, мука. Овощи: помидоры, огурцы, болгарский перец, картофель, баклажаны, капуста.

Мясная продукция: говядина, баранина, домашняя колбаса, мясо птицы. Барчхой-отарская мини – птицеферма

выставила на ярмарке живую домашнюю птицу (молодняк) и яйца. Надо сказать, что продукция этой птицефермы всегда пользуется большим спросом у жителей Новолакского района.

Глава МО «Новолакский район» Гаджи Айдиев сам лично прошелся по всем ярмарочным рядам, контролируя и регулируя цены на продукты.

Заявил, что цены обязательно должны быть гораздо ниже рыночных.

Заявил, что цены обязательно должны быть гораздо ниже рыночных.

Посетители ярмарки с большим удовольствием приобретали товары за приемлемые цены и выражали благодарность главе района за организацию ярмарки.

Пока на площади районного центра проходила ярмарка, рядом в парке шли соревнования по волейболу между командами поселений, предусмотренные в плане проведения мероприятий, приуроченных к Дню единства народов Дагестана. Игра в волейбол проходила при большом скоплении участников мероприятий – любителей игры в волейбол.

Все мероприятия в районе проходили под музыку военных лет. Музыкальная часть мероприятий была организована Управлением культуры МО «Новолакский район».



В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Умугали Яхьяева

11 сентября в МО «Новолакский район» состоялось очередное еженедельное совещание главы МО «Новолакский район» Гаджи Айдиева с активом района.

кту. Дал поручение экономическому отделу районной администрации исправить ситуацию до конца месяца.

Глава района отметил отрицательную работу глав сельских поселений по активизации сайтов сельских поселений.

«Кумторкалинский район» М.Б. Бамматов в период с 2015 по 2016г.г. в створе с начальником отдела по управлению имуществом и землеустройству АМР «Кумторкалинский район» Болатовым Ш.М. незаконно выделили земельные



Глава района в начале совещания вручил наградные часы от Главы РД Мирзоеву Пайзулле Нурулаевичу за многолетний добросовестный труд в сфере АПК района.

По всем замечаниям главы района дал поручения и назначил сроки исполнения.

Вызвавшей большой интерес всех присутствующих на совещании, явилась ин-

участки Новолакского района (Новострой), причинив ущерб МО «Новолакский район» на сумму 28 117 434 руб.

Далее на совещании обсуждался вопрос проведе-



Далее Гаджи Айдиев огласил показатели выполнения планов по различным видам налогов отдельно по каждому населенному пун-

формация Гаджи Айдиева о том, что в МВД по РД о/у УЭБиПК МВД по РД представлен рапорт о том, что глава администрации АМР

ния в районе 14 сентября Дня освобождения района от международных террористов и Дня единства народов Дагестана.

Новолакский районный Центр традиционной культуры народов России среди лучших в республике



7 сентября в Национальной библиотеке РД состоялось очередное заседание коллегии Министерства культуры РД, которое провела министр культуры Зарема Буттаева.

В начале заседания особо отличившимся работникам культуры были вручены государственные награды. Благодарности министерства культуры удостоилась и начальник Управления культуры МО «Новолакский район» Габигат Буттаева за организацию передовой работы Центра традиционной культуры России.

Не секрет, что Центр традиционной культуры в нашем районе действительно является «очагом культуры» района. И он формирует качественно новое культурное пространство нашего района. Ярким свидетельством этому являются, к примеру, недавние мероприятия, проведенные в районе и республике нашим Центром традиционной культуры.

В этом году Центрами традиционной культуры в республике было проведено 416 мероприятий. Во многих из них приняли участие и работники нашего районного Центра традиционной культуры народов России.

Прием граждан в Новострое

Кабират Чахаева

12 сентября на переселенческой территории Новолакского района прошёл приём граждан по личным и общим вопросам. Глава Новолакского района Гаджи Айдиев принял около 15 жителей Новолакского района.

В основном обращения были связаны с переселением лакской части населения на новое место жительства. В настоящий момент, этот вопрос является глобальной проблемой для руководства района, который связан с приостановлением финансирования данного процесса. Население требует компенсационных выплат за оставленные домостроения, хотя всё

ещё продолжает проживать в старых домах. Нежелание "пойти на встречу", скептический настрой и агрессивные действия мешают завершить этот затянувшийся на долгие годы процесс. Но, что бы ни было, руководство района пыталось многократно объяснить всем гражданам, которые обращались по переселенческому вопросу, в чём преимущество того, что они раньше сдадут домостроения чеченской стороне.

Также, были обращения в сфере трудоустройства, устройства ребёнка в новые детские сады и т.д.

По всем обращениям и просьбам были даны соответствующие поручения подведомственным службам.



На переселенческой территории района

Кабират Цахаева

В администрации Новолакского района (Новострой) прошло сразу два совещания под руководством заместителя главы района Гаджи Гаджиева. На первом совещании обсуждались вопросы наложения штра-

фа за несанкционированные мусорные свалки, наведения порядка и чистоты в общественных местах, организации массового общерайонного субботника.

На втором совещании были рассмотрены вопросы пополнения

бюджета собственными доходами, сбора налогов, актуализации земельных участков и многие другие вопросы.

На совещании присутствовали: председатель КУМС Заур Магомедов и все заместители глав сельских поселений.

13 сентября, заместитель главы МО "Новолакский район" Гаджи Гаджиев провёл небольшое совещание с работниками УО по поводу предстоящего открытия двух детских садов в с. Новочуртахе и в с. Новолакское. Рассмотрели вопросы набора детей в детсады, приобретения оборудования и инвентаря, набора технического персонала и воспитателей, а также проблему постановки детей на электронный учёт.

Кудаева сказала: "О необходимости и обязательности электронной очереди мы оповестили буквально во всех соц сетях и мессенджерах, мы готовы помочь всем, кто хочет поставить на электронную очередь своего ребёнка. Просто в силу своей безответственности и самонадеянности на то, что их ребёнка в любом случае примут в сад, происходят некоторые проблемы."

Начальник УО Руслан Магомедов проинформировал об ориентировочной дате открытия детских садов. Запустить работу детсадов планируется в конце сентября.

Заместитель начальника УО С.



К Дню единства народов Дагестана



Умугали Яхьяева

11 сентября в МО «Новолакский район» состоялся оргкомитет по проведению 14 сентября в Новолакском районе Дня единства народов Дагестана и Дня освобождения района от международных террористов.

Ранее главой района Гаджи Айдиевым во исполнение Республиканского

Плана мероприятий и в целях укрепления чувства патриотизма, сохранения мира и стабильности в РД и на территории района, было издано распоряжение, где был прописан план мероприятий по организации праздника и создан оргкомитет по проведению мероприятий.

На заседании присутствовали все члены оргкомитета. Всем членам были даны поручения по организации праздника.

Вел заседание председатель оргкомитета С.Хамзатов.



В Новолакской СОШ провели урок Мира

Умугали Яхьяева

13 сентября, в преддверии празднования освобождения Дагестана от незаконных бандформирований, урок мира – мероприятие, посвященное Дню единства народов Дагестана, провела учитель истории и обществознания Новолакской СОШ № 1 Юсупова Зульмира Джамалудиновна.

Целью открытого урока послужило привитие учащимся чувства патриотизма и толерантности, углубление знаний и интереса к истории Дагестана.

Выступая перед учащимися, учитель рассказала, что это праздник достаточно новый. Впервые он отмечался 15 сентября 2011 г.

В ходе выступления Зульмира Юсупова коснулась



героических страниц истории Дагестана, начиная с глубокой древности. Учитель истории в подробности объяснила о мужестве и стойкости народов Дагестана. Начиная со 2 августа по 15 сентября, как они отстаивали единство и территориальную целостность Дагестана. Также рассказала о событиях, происходивших в те дни на территории Новолакского района.

В заключении выступающая сказала: «Дагестан не раз демонстрировал образец удивительной стойкости, сплоченности в борьбе с внешним врагом, проявляя крепость духа горских народов». Призывала помнить о подвигах предков, помнить, что Дагестан и дагестанцы никогда не мирились с чужой волей, не преклоняли колени перед врагом.

В Новолакском районе прошел субботник

Умугали Яхьяева

Загрязнение атмосферы нашей планеты не знает границ. В будущем загрязняющие вещества могут распространяться и в верхних слоях атмосферы.

но увидеть неприглядную картину: раскиданные бутылки, пакеты с мусором, пищевые отходы. Самое простое и банальное правило – не кидать мусор где попало.

В Новолакском районе, по инициативе главы района Айдиева Гаджи



Конечно, в борьбе за состояние нашей планеты, многие выходят на митинги, но не обязательно иметь образование эколога, чтобы понимать – от каждого из нас зависит будущее планеты в целом.

Деятельность человека во многом пагубно влияет на состояние природы. Выбросы заводов, высушивание озер и вырубка жизненно важных лесов, переполненность автомобилями, поэтому человек должен научиться не только потреблять, но и восполнять природные запасы.

Свое отношение к природе люди показывают так же и на отдыхе. Многие семьи выезжают на праздники и пикники. После отдыха зачастую мож-



Шихамировича, часто проводятся субботники по очистке территории райо-



угодно. Люди умудрились организовать мусорную свалку прямо у входа в парк в районном центре. Наши люди все еще не понимают, что состояние здоровья человека напрямую связано с чистотой окружающей среды.

Вот и сегодня, 13 сентября, работники всех учреждений и организаций районного центра вышли на организованной субботник. Основная работа была организована в парке и на площади районного центра.

На главной улице района тротуары очищены от проросшей травы, ила и гравия. Деревья и кустарники по обочинам дороги приведены в порядок: срезаны сухие ветки, собраны листья. От мусора и сухой травы очищены парк, площадь районного центра, главная улица районного центра и территория районной администрации.

Субботник, приуроченный к Дню единства народов Дагестана, в Новолакском районе прошел организованно.

на: улиц и тротуаров, скверов, лесополос, берегов рек. Но, несмотря на это, стихийные свалки мусора «растут» где

СЕМИНАР - ТРЕНИНГ для новых кураторов Российского движения школьников

Мероприятие состоялось по инициативе районного управления образования.

В нем приняли участие Муниципальный куратор РДШ в Новолакском районе Светлана Кудяева, координатор по району Пакият Гаппаева, методист Дома детского творчества Каякентского района, заместители директоров по УВР и вожатые 10 общеобразовательных организаций, которые включились

в работу РДШ с нового учебного года.

В рамках семинара региональный координатор Людмила Саидова познакомила участников с основными направлениями и проектами движения, рассказала о планах и предстоящих мероприятиях.

Она обозначила основной задачей движения создание единой системы воспитания в целях совершенствования государственной политики в области воспитания подрастающего

поколения, а также содействие формированию личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей.

Участникам семинара рассказали о работе, проведенной в минувшем учебном году в 10 пилотных школах республики. 4 из 274 опорных школ России функционируют в Дагестане. Все они готовы оказать методическую и консультационную помощь в организации работы.

Среди основных направлений работы указаны личностное развитие, гражданская активность, военно-патриотическая работа, экологическое и информационно-медийное направления.

По итогам семинара была выработана стратегия развития движения в районе.

В завершение мероприятия самым активным участникам были вручены памятные сувениры.



К годовщине сентябрьских событий 1999 года ГОРЬКИЕ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Официально днем освобождения территории района от бандформирований считается 15-ое сентября 1999 года. В этот день в 13 часов 20 минут в освобожденный райцентр первыми вошли ополченцы и работники милиции. Традиционно день 15-го сентября в районе отмечают как праздник освобождения района, отдавая дань памяти погибшим в событиях осени 1999 года, и вспоми-

воли и духа, мудрость и великую силу единства и сплоченности многонационального дагестанского народа, его патриотический потенциал.

Когда в наш дом постучалась беда, дагестанцы объединились в единое целое, расценив этот акт агрессии как оскорбление своей чести и достоинства. Наивный расчет организаторов вооруженной авантюры на поддержку со стороны жителей республики

и дагестанской милиции.

В тяжелые минуты испытаний, когда жители Новолакского района были вынуждены покинуть свои родные очаги, протянул братскую руку помощи весь Дагестан. Оперативно были организованы эвакуация женщин, детей и стариков из зоны боевых действий и их обустройство в местах временного размещения.

Повсюду их принимали как самых

на его место водрузили Российский триколор.

Только потом ополченцы из с. Новолакское пошли к своим домам, каждый из них надеялся, что его дом не разрушен. Но, увы, повсюду были руины и изрешеченные осколками ворта. Затем, вновь собравшись в райцентре, вместе с работниками РОВД и внутренних войск МВД РФ прошли по местам боев 5 сентября. Они собрали



ная, какое единство, сплоченность и решительность показали в те дни новолакцы и все дагестанцы перед угрозой целостности России и конституционному строю.

Первыми вступили на родную землю ополченцы в сопровождении работников РОВД и Внутренних войск МВД РФ. В информационном Центре в районе боевых действий отмечалось, что 15 сентября в Новолакском районе в результате боевых действий федеральными силами был установлен полный контроль над стратегическими высотами 573,0; 715,3; 744,7; 761,3. Личный состав милиции, ополченцы при поддержке Внутренних войск МВД РФ вошли в села Новолакское и Чапаево и приступили к зачистке. Были освобождены также села Гамиях, Дучи, Тухчар, Ахар и Шушия.

Начальник оперативного штаба Новолакского района, заместитель председателя Народного Собрания РД Арсен Каммаев сообщил в Правительство Республики: «Можно констатировать, что территория Новолакского района полностью очищена от незаконных бандформирований».

Эти события еще раз продемонстрировали всему миру твердость



полностью провалился. Руками продажных террористов антироссийские силы пытались нарушить территориальную целостность Российской Федерации. Однако организаторы войны и их подручники крепко просчитались.

Тысячи добровольцев во всех городах и районах республики выразили свою решимость с оружием в руках встать против врага в составе отрядов самообороны. Сотни ополченцев с первого и до последнего дня мужественно сражались вместе с воинскими подразделениями федеральных сил

близких людей, как братьев и сестер.

Эти события в Дагестане продемонстрировали всему миру не только твердость исторического выбора дагестанцев, их непоколебимую веру в единство с Российской Федерацией, но и мощь и величие нашего многонационального государства.

15 сентября 1999 года, когда ополченцы вошли в освобожденный райцентр, они первым делом сорвали с здания районной администрации такой ненавистный для каждого из них флаг вахабистов и публично сожгли его. А

тела своих боевых товарищей и перезахоронили их. Многие, не сдерживая слезы, плакали, не стесняясь друг друга. Глубоко в душе им хотелось верить, что их товарищи живы и скоро станут в строй, но, увы. Нет болезненнее момента, в службе, чем хоронить товарища, смотреть в глаза матери и жены, детям и родственникам, которые как – будто бы говорят: «Почему именно он?»

В последующие дни стали возвращаться мирные жители освобожденных поселений, перед ними стал вопрос, как пережить осень и зиму?

Осень в том году была ранняя и холодная. Люди понимали, что это испытание, выпавшее на их долю, и они его должны пережить. Никто не жаловался, матери радовались, что их дети живы и, слава Аллаху, а все остальное наживное.

Прошло 18 лет, и сегодня мы видим вновь отстроенные школы и больницы, детские сады и жилые дома. Но не вернуть нам 24 работников РОВД, погибших в первые дни боевых действий. Это и есть невосполнимая утрата.

Патимат Юнусова

Цена бессмертия – ЖИЗНЬ

Патимат Юнусова

Самое дорогое и священное, что отец передает сыну, дед – внуку, одно поколение – другому, – это память. Память о былом, о прошлом, о людях чьи дела и творения оставляют доброе воспоминания в наших сердцах.

18 лет прошло после известных событий 1999 года. Новолакский рубеж. В те трагические дни решалась судьба Новолакского района. Тогда простые парни – новолакские милиционеры – первыми приняли на себя удар вооруженных до зубов международных бандформирований. Эта была неравная борьба, с беспощадными, жестокими противниками и теми, кто защищал свою Родину. В те дни сотрудники Новолакского РОВД вместе со своим начальником Муслимом Даххаевым оказались в центре военных событий. На них легла вся тяжесть войны, вы-

держка, военная смекалка помогли выстоять и выдержать массированные атаки вооруженных боевиков. Даже

в самых безвыходных ситуациях М. Даххаев не допускал паники личным примером показывая решительность и



волю к победе. Милиционеры отражали атаку за атакой, играя со смертью, рискуя жизнью во имя своего Новолакского района и Дагестана. Это война унесла жизни молодых ребят Исаева Мутая, Мурачуева Халида, но память о них живет в сердцах их земляков и является примером мужества и олицетворением истинного патриотизма. Можно прожить долгую жизнь, не оставив следа, а можно уйти героями, которыми будут гордиться их дети и которыми гордится вся страна. Их именами названы улицы и школы, на таких героических поступках будут воспитываться новые поколения.

Мы навсегда запоем героев, которые сохранили официальную честь, достоинство и верность своим товарищам по службе, которых они называли братьями. Благодарность родителям, которые вырастили сыновей храбрых, мужественных, сильных духом.

94 года со дня рождения Расула Гамзатова



Гамзатов Расул Гамзатович, (1923-2003) родился в селении Цада Хунзахского района Дагестана, в семье народного поэта Гамзата Цадаса. Отец был первым его учителем и наставником в поэтическом искусстве. Первое стихотворение написал в возрасте одиннадцати лет.

Окончив местную школу, поступил в педагогическое училище. Недолго работал учителем в своей школе. Поменял несколько профессий: был помощником режиссёра в аварском передвижном театре, сотрудником газеты «Большевик гор», работал на радио.

В 1943 вышел первый сборник его стихов «Пламенная любовь и жгучая нена-

висть».

В 1945-1950 учился в Московском литературном институте им. А.М. Горького. После его окончания Расул Гамзатов в 1951 стал Председателем правления Союза писателей Дагестана, где работал вплоть до своей кончины в 2003.

Широкую известность ему принесла лирическая повесть «Мой Дагестан», а также поэтические сборники «Год моего рождения», «Высокие звёзды», «Письмена», «Чётки лет», «У очага», «Остров женщин» и др.

Похоронен в Махачкале на кладбище у подножия горы Тарки-Тау, рядом с могилой жены Патимат.

Мой Дагестан

Когда я, объездивший множество стран,
Усталый, с дороги домой воротился,
Склонясь надо мною, спросил Дагестан:
«Не край ли далекий тебе полюбился?»

На гору взошел я и с той высоты,
Всей грудью вздохнув, Дагестану ответил:
«Немало краев повидал я, но ты
По-прежнему самый любимый на свете.

Я, может, в любви тебе редко клянусь,
Не ново любить, но и клясться не ново,
Я молча люблю, потому что боюсь:
Поблекнет стократ повторенное слово.

И если тебе всякий сын этих мест,
Крича, как глашатай, в любви будет клясться,
То каменным скалам твоим надоест
И слушать, и эхом в дали отзываться.

Когда утопал ты в слезах и крови,
Твои сыновья, говорившие мало,
Шли на смерть, и клятвой в сыновней любви
Звучала жестокая песня кинжала.

И после, когда затихали бои,
Тебе, Дагестан мой, в любви настоящей
Клялись молчаливые дети твои
Стучащей киркой и косою звенящей.

Веками учил ты и всех и меня
Трудиться и жить не шумливо, но смело,
Учил ты, что слово дороже коня,
А горцы коней не седлают без дела.

И все же, вернувшись к тебе из чужих,
Далеких столиц, и болтливых и лживых,
Мне трудно молчать, слыша голос твоих
Поющих потоков и гор горделивых».

На международном турнире по настольному теннису в Чехии наш земляк занял третье место

Наш земляк, уроженец села Новомехельга Новолакского района, Расул Назиров занял третье место на международном турнире по настольному теннису среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата, проходившем в городе Острава в Чехии.

В течение 2017 года Назиров становился первым на чемпионате СКФО и чемпионом России. Благодаря достигнутому результату Назиров Расул получил возможность участвовать на чемпионате Европы в составе сборной России, который пройдет в конце сентября в Словении.

Поездка в Чехию была организована при поддержке администрации города Махачкалы.



Взаимопонимание очень помогает в работе

Патимат Юнусова

Гаджиева Басират Ширвановна, с 1975 года работает секретарем сельского совета и также является заместителем главы администрации села Барчхойотар.

Она компетентный и профессиональный работник. Добропорядочная, отзывчивая, уважаемая женщина в селе.

По информации Басират Ширвановны, основная проблема на селе заключается в вопросах с переселением лакского населения на новое место жительства. В селе в настоящее время живут десять семей лакцев, кому дома еще не построены на переселенческой территории. Но, есть еще категория граждан, которые не могут переехать, чтобы не потерять работу. Ведь на новом месте жительства тоже

нет гарантии трудоустройства. И вот, таким образом, люди не хотят потерять работу. Потеряешь работу, — очень трудно найти новую.

Много на селе пустующих

В сельской администрации каждый день ведется прием граждан в основном, по вопросам выделения земельных участков. Бывают обращения и по отделению хозяйства, выдаче справок, оформлению разных документов. Очень много обращений по вопросам оформления «зеленки». В селе Барчхойотар живут трудолюбивые люди, и это сразу бросается в глаза: чистота и порядок на улицах и в частных подворьях. Надо сказать, что это совместный труд администрации и жителей села, народ в селе законопослушный и понятливый и это очень помогает в работе. Думаем, что во взаимопонимании и дальше будут решаться все насущные вопросы во имя благополучия и благосостояния жителей села Барчхойотар.



домов. Их сдают, оформив акт передачи, а там живут зачастую, квартиранты.

Люблю свое село

Патимат Юнусова

Вазербиева Зарема — работает экономистом в администрации села Барчхойотар.

Имеет бухгалтерское и экономическое образование, с работой справляется. У нее большой объем работы. Основные трудности в работе заключается в сборе налогов.

«В этом году выполнили семимесячный план по сбору налогов и отчитались о проделанной работе. Задолженности у нас не бывает. Мы стараемся годовые и квартальные отчеты сдавать вовремя, — проинформировала нас Зарема. Работа моя мне очень нравится. И местность, где расположено село, благополучная. Это долина реки Ямансу. Село окружают живописные холмы. Жить здесь — удовольствие».





Учредитель:
Администрация МО
«Новолакский район»,
главный редактор
Яхьяева У. Н.

Зарегистрирован
Управлением
Федеральной службы
по надзору в сфере
связи, информационных
технологий и массовых
коммуникаций по
Республике Дагестан
Регистрационный номер
ПИ № ТУ5-00211
от 26 сентября 2012 г.

Позиция редакции может
не совпадать с точкой
зрения авторов, которые
несут ответственность
за достоверность
представленных для
публикации материалов.
Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Индекс газеты:
годовой - 63332
на полугодие - 51364
Тираж 1000 экз.
Заказ №
Время подписания
в печать - 16.00,
фактическое - 16.10
Адрес редакции и
издателя: 368160
Новолакский район,
с. Новолакское, ул.
Ленина, №1.
Редакция районной
газеты.
golos.vremeni@mail.ru

Сайт газеты -
golos-vremeni.ru

Отпечатана ООО
«Дом печати»
г. Махачкала, пр.
Акушинского, 20
Республики Дагестан

Телефоны редакции:
Главного редактора -
8 (242) 21-3-98,
Зам. главного
редактора -
(242) 21-2-82;
Редакторов отделов -
(242) 21 - 2-72;
Бухгалтерии - (16 +)
(242) 21 -2-82;

Операция «Оружия выкуп»

В период с 1 июля по 31 декабря 2017 г. на территории РД проводится операция «Оружия выкуп» по добровольной сдаче гражданами на возмездной основе незаконно хранящегося огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.

ОМВД России по Новолакскому району.

Размер денежной выплаты за добровольную сдачу оружия и боеприпасов

Наименование оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ	Цена в руб.
1. Пистолет или револьвер	15000
2. Автомат	20000
3. Пулемет	25000
4. Подствольный гранатомет ГП-25 и Г	15000
5. Гранатомет РПГ-7, 7В и 27	17000
6. Одноразовый гранатомет РПГ-18, 22, 26, 27	15000
7. Винтовка СВД	25000
8. Пистолет-пулемет	15000
9. Охотничий карабин	6000
10. Охотничье гладкоствольное ружье	3000

11. Газовые пистолеты и револьверы отечественного производства	1000
12. Газовые пистолеты и револьверы иностранного производства	1000
13. Пистолеты и револьверы кустарного производства	1000
14. Самодельное стреляющее устройство	500
15. Взрывчатое вещество (тритил, аммонит, гексоген и др. ВВ) за 1 грамм	
16. Взрывное устройство (устройство, включающее в себя ВВ и СВ)	2000
17. Средство взрывания (электродетонатор, капсюль-детонатор, взрыватель в шт., огнепроводные и электропроводные шнуры в м.) за единицу	200
18. Штатный боеприпас выстрелы ка артиллерийскому вооружению»)	2000
19. выстрел к РПГ	2000
20. Огнемёт РПО-А	10000
21. Выстрел кг анатоме (ВОГ-3(), 25, 25П)	1500
22. Граната (Ф-1, РГО, РГН, РКГ-ЗЕМ, РГ-42)	1500
23. Мина инженерная (саперные мины)	1000
24. Патроны и боеприпасы к боевому стрелковому оружию.	5

И.о Начальника ОУУП и ПДН по Новолакскому району Капитан полиции Исрапил Абдурахманов

С К А Н В О Р Д

ОМВД России по Новолаговскому району.

**Размер денежной выплаты
за добровольную сдачу оружия и боеприпасов**

	Наименование оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ	Цена в руб.
1.	Пистолет или револьвер	15000
2.	Автомат	20000
3.	Пулемет	25000
4.	Подствольный гранатомет ГП-25 и Г	15000
5.	Гранатомет РПГ-7, 7В и 27	17000
6.	Одноразовый гранатомет РПГ-18, 22, 26, 27	15000
7.	Винтовка СВД	25000
8.	Пистолет-пулемет	15000
9.	Охотничий карабин	6000
10.	Охотничье гладкоствольное ружье	3000
11.	Газовые пистолеты и револьверы отечественного производства	1000
12.	Газовые пистолеты и револьверы иностранного производства	1000
13.	Пистолеты и револьверы кустарного производства	1000
14.	Самодельное стреляющее устройство	500
15.	Взрывчатое вещество (тритил, аммонит, гексоген и др. ВВ) за 1 грамм	
16.	Взрывное устройство (устройство, включающее в себя ВВ и СВ)	2000
17.	Средство взрывания (электродетонатор, капсюль-детонатор, взрыватель и шт., огнепроводные и электропроводные шнуры в м.) за единицу	200
18.	Штатный боеприпас выстрелы к артиллерийскому вооружению»	2000
19.	выстрел к РПГ	2000
20.	Огнемет РПО-А	10000
21.	Выстрел кг анатоме (ВОГ-3(с), 25, 25П)	1500
22.	Граната (Ф-1, РГ О, РГ Н, РКГ -ЗЕМ, РГ -42)	1500
23.	Мина инженерная (саперные мины)	1000
24.	Патроны и боеприпасы к боевому стрелковому оружию.	5